

**Международная деятельность**  
**Ростовского государственного экономического университета (РИНХ)**  
**в 2023-2024 учебном году.**

В РГЭУ (РИНХ) в 2023/24 учебном году в рамках квоты Правительства Российской Федерации на образование иностранных граждан и лиц без гражданства, в том числе соотечественников, проживающих за рубежом, обучалось 215 студентов и аспирантов, а также 178 иностранных граждан, принятых на условиях общего приема, которые представляют 33 страны Азии, Африки, Ближнего Востока, Европы, Южной Америки, СНГ.

В соответствии с изменениями, внесенным в ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» в 2024 году продолжил организационное сопровождение процедуры прохождения медицинского освидетельствования, дактилоскопической регистрацией и биометрического фотографирования всех иностранных обучающихся университета.

8 июня 2024 г. в Ростовском государственном экономическом университете (РИНХ) прошел XII Международный межвузовский фестиваль «Солнце Африки на Дону», традиционный фестиваль, проводимый РГЭУ (РИНХ) совместно с Союзом африканских студентов Ростова-на-Дону, участниками фестиваля в этом году стали студенты РГЭУ (РИНХ), ЮФУ, РостГМУ, ДГТУ.

В 2024 г. возобновил реализацию проекта RuKlab, культурно-просветительской инициативы, которая дает возможность познакомиться с Россией, ее историческими и праздничными датами, культурой и традициями тем, кто еще не владеет русским языком или знает только его азы. Проект охватывает практически всех иностранных студентов университета и осуществлялся в различных формах: лекториев, дискуссионных площадок, викторин, выездных экскурсионно-просветительских заседаний.

В октябре 2023 г. РГЭУ (РИНХ) в составе объединенной экспозиции Министерства науки и высшего образования Российской Федерации принял участие в 24-ой Ежегодной Китайской конференции и выставке международного образования, 24-28 октября 2023 г. в Пекине, КНР.

Университет посетили делегации Китайской Народной Республики, Кыргызской Республики, Сейшельских островов, Узбекской Республики.

В программах международной мобильности в 2023 г. 27 сотрудников, преподавателей и студентов РГЭУ (РИНХ) приняли участие в международных программах и мероприятиях в Китае, Индии, Венгрии, Республике Узбекистан, Республике Беларусь, Республике Армения и других странах. Профессорско-преподавательский состав и студенты университета участвовали в более 100 международных конференциях, форумах и конкурсах.

В 2023/24 учебном году РГЭУ (РИНХ) продолжил взаимодействие в рамках двух международных организаций Ассоциации исследователей и организаций по содействию многостороннему международному сотрудничеству в сфере науки, инноваций и образования в Черноморском регионе и Международного сетевого института в сфере противодействия отмыванию денег и финансирования терроризма (ПОД/ФТ). В рамках работы в этих организациях университет участвовал в мероприятиях по развитию сотрудничества в сфере науки, образования и иных сферах. В частности РГЭУ (РИНХ) стал соорганизатором и участником III Международной олимпиады по финансовой безопасности в образовательном центре «Сириус» (г. Сочи), в финальной части которой приняли участие около 500 человек, в том числе 162 студента из стран ближнего и дальнего зарубежья (главным образом стран БРИКС).

РГЭУ (РИНХ) продолжил развитие двусторонних связей с образовательными организациями, представляющими дружественные страны, прежде всего страны СНГ, БРИКС. Во втором полугодии 2023 года РГЭУ (РИНХ) заключил соглашения со следующими организациями: Федеральный университет Санта-Катарины, Бразилия, Университет Замбии, Замбия, ООО «Морские водоросли Сейшельских островов», Республика Сейшельские острова, Ошский государственный педагогический университет имени А. Мырсабекова, Киргизская Республика, Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка, Республика Беларусь, Ширакский государственный университет имени М. Налбандяна, Республика Армения, Барановичский государственный университет, Республика Беларусь,

Образовательная группа "Сегодня", КНР, Пекинский международный образовательный институт, КНР.

РГЭУ (РИНХ) стал участником нескольких крупных международных форумов, в том числе Второго экономического и гуманитарного саммита Россия-Африка, 27-28 июля 2023 г. в Санкт-Петербурге, где в рамках официальной программы форума были заключены соглашения о сотрудничестве с Университетом Замбии, Лусака, Замбия и ООО «Seaweed Seychelles», Сейшелы; III Международной олимпиады по финансовой безопасности 02-06 октября 2023 г. в Федеральном центре Сириус, г. Сочи; 24-ой Ежегодной Китайской конференции и выставке международного образования, 24-28 октября 2023 г. в Пекине, КНР.

РГЭУ (РИНХ) совместно с зарубежными партнерами в 2023 г. реализовывал два грантовых проекта. Совместно с венгерскими коллегами грант РФФИ № 20-512-23010, РЯИК\_а «Генетические и типологические связи русской и венгерской литературы XIX-XXI вв.», совместно с коллегами из Республики Южной Осетии грант РФФИ № 21-512-07002 МОН РЮО\_а «Разноуровневые речевые конститuentы конфликтной коммуникации».

Коллектив ученых РГЭУ (РИНХ) вместе с зарубежными коллегами в рамках совместных исследований приняли участие в конкурсах: совместная грантовая заявка с индийским университетом Ассам Даунтаун на совместный конкурс Российского научного фонда и Департамента науки и технологий Министерства науки и технологий Республики Индия по проекту: «Исследование характеристик молока и молочных продуктов и системная интеграция методов обеспечения их пищевой безопасности в условиях Южного региона Российской Федерации и Северо-Восточного региона Индии»; совместная грантовая заявка с белорусским Барановическим государственным университетом на совместный конкурс Российского научного фонда и Белорусского республиканского фонда фундаментальных исследований «Формирование концептуальных основ человеческого капитала молодежи Союзного государства Беларуси и России как механизма их устойчивого развития в условиях системной научно-образовательной интеграции».

В целях обеспечения устойчивости количества иностранных обучающихся и укрепления экспортного потенциала университета РГЭУ (РИНХ) возобновил набор иностранных граждан на дополнительную общеобразовательную программу «Подготовка иностранных граждан и лиц без гражданства к освоению профессиональных образовательных программ на русском языке». В 2023 г. на программу поступило 17 слушателей программы из стран Западной и Центральной Африки, Ближнего Востока, Латинской Америки.

В университете продолжилась реализация магистерской программы «International Business/Международный бизнес», полностью читаемой на английском языке, в 2023 году осуществлен восьмой набор на программу. Профессиональные дисциплины на английском языке по данной программе, а также по другим образовательным программам читали 28 ППС и научных работников университета.

О.В.Бодягин